

寻找微尘20年

青岛早报启动大型全媒体访谈 邀你推荐身边的“微尘”



青岛市红十字会多次收到“微尘”的捐款。



青岛微尘公益基金的爱心足迹遍布全国。

新闻回顾

《寻找微尘》寻出城市大爱

2004年的最后一天,一男一女两名中年人走进青岛市红十字会,掏出5万元现金,帮朋友向印度洋海啸灾区捐款。在捐款名册上,两人只留下了“微尘”两字。“在此之前,我在多次采访中就注意到,‘微尘’这个名字在青岛已有多次大额捐款,包括非典时期捐款2万元、为湖南灾区捐款5万元……”“寻找微尘”发起人、青岛早报执行总编辑聂向锋说。

2005年1月1日,《青岛早报》在显著位置上刊发了一篇题为《2005,请你找神秘“微尘”》的报道,“微尘”这个名字首次被大家知道,青岛早报82888000热线电话在随后几天非常火爆,众多热心市民打来电话表达对“微尘”的敬佩。在青岛早报不断报道推动下,很多人知道了“微尘”的故事,开始效仿“微尘”捐款不留名。人人做“微尘”成为青岛的社会氛围,“张微尘”“李微尘”“王微尘”……大家都是“微尘”。青岛市红十字会将“微尘”注册为青岛的一个公益商标。“微尘”从一位普通市民的多次善举成为一个爱心符号,最终扩散成一个爱心群体,成为青岛城市文明的象征,是青岛这座城市的良心,也是青岛用爱铸成的精神名片。

也正是从青岛早报《寻找微尘》的系列报道开始,青岛早报记者的采访记录本上的“微尘”两个字不断出现,里面清晰地记录着“微尘”近20年走过的每一步路:在《寻找微尘》的报道中,青岛市民用真挚的热心不断给“微尘”这个符号升华;2006年获评“感动中国”;2008年8月,国家商标局正式批复“微尘”公益商标,同年微尘公益基金接过爱心的接力棒,开始了传递爱心之路;2009年,由倪萍、唐国强、黄晓明、黄渤、夏雨、陈好等近百名青岛籍影视明星公益出演的电影《寻找微尘》上映,青岛日报报业集团还推出持续多年的“读早晚报做微尘”大型公益活动……

“微尘”究竟是谁?“微尘”已经不单纯是一个新闻人物,已经超越了一个名字的称谓,它是一个不留姓名无私援助公益事业群体,一种诠释爱心的精神符号,一个青岛公益事业的固定品牌,千万个“微尘”把力量汇聚到一起,拧成一股绳,帮助需要帮助的人。



扫码观看
相关视频

本版撰稿(除署名外)
观海新闻/青岛早报首席记者 孙启孟
见习记者 付钧南
图片均为资料图片

今年是发起寻找“微尘”行动的第20年。“微尘”像星星之火,在照亮别人的同时,也点燃众人爱心,汇聚成从善如流的力量。

青岛市红十字会、微尘公益基金会、青岛日报报业集团及社会各界共同发起了“寻找微尘20年城市印迹”系列活动,包括“中小学生在红上红十字微尘课”“寻找微尘20年大型全媒体访谈”“第九届微尘公益之星宣传推介”“编写《微尘大爱》书籍”等众多社会参与度广泛的公益活动,保持“微尘”大爱亮丽底色,展现城市博爱品格。

全市校车同上“微尘”课

第77个世界红十字日,青岛市推出全市中小学生在红上红十字“微尘”课活动,近2000辆青岛城运控股集团温馨校车成为红十字“微尘”流动公益课堂。

“今天是第77个世界红十字日,也是中国红十字会成立120周年,还是我们青岛红十字会成立110周年的日子。说到我们青岛,大家肯定对‘微尘’这个名字不陌生,很多同学可能参与过‘微尘’爱心活动……”昨天早晨,在温馨校车育才分公司超银小学8号线上,随车照管员翟雪华向乘车学生讲解了世界红十字日,讲述了发现并寻找

“微尘”的故事。校车内张贴着“微尘”的宣传海报和手抄报,进入校车就像进入了一个宣传展厅,同学们一上车就被爱心氛围感染。

“微尘”公益课堂上,翟雪华还为同学们朗读了2006年青岛“微尘”入选感动中国年度人物的颁奖词,进一步加深孩子们对“微尘”精神的认识。“我希望和同学们一起,传承和发扬我们城市的爱心精神。”乘车的学生李海原说,希望能和小伙伴互助,争当“小微尘”。

早报启动大型全媒体访谈

作为青岛红十字会成立110周年庆祝活动的重要板块,在发现并寻找“微尘”20年到来之际,青岛市红十字会、青岛市微尘公益基金会联合“寻找微尘”发起单位青岛早报,开展“寻找微尘20年城市印迹”系列活动。其中“寻找微尘20年大型全媒体访谈”活动已率先启动,青岛早报派出全媒体采访团队,深入寻找20年来和“微尘”有着密切关系的人,采用文字、图片和视频等方式,记录和“微尘”有关的故事,诠释“微尘”精神和城市大爱。

昨天,青岛早报采访团队首先采访了青岛市红十字会筹资部部长陈敏,她是第一个受理“微尘”捐款,并且20年来在工作岗位上一直和“微尘”有着密切联系的人,全程参与了“微尘”公益品牌的培育,见证了“微

尘”从一位普通市民的多次善举成为一个爱心符号,最终扩散成一个爱心群体,成为青岛城市文明象征的过程。

陈敏说,在“微尘”二字里,凝聚了太多的爱,凝聚了无私奉献的精神,凝聚了中华民族的传统美德,也凝聚了构建和谐社会的道德力量。

未来几个月,青岛早报全媒体采访团队将陆续寻找并采访来自社会各界的专家学者、爱心人士及受过“微尘”帮助的人,通过他们的亲身经历及多年感悟,为读者全景呈现寻找“微尘”20年城市印迹。

身边的“微尘”邀你来推荐

为弘扬“微尘”热心公益、无私奉献、关爱他人的精神,唤起全民对公益事业的关注,青岛早报还将开设《寻找身边的“微尘”》栏目。你的身边有像“微尘”那样乐于助人的个人、团体、企业或让你感动的事,都可推荐给青岛早报,青岛早报将派出记者深入采访,将这些感人的故事通过全媒体方式呈现出来,弘扬社会正能量,希望唤起更多爱心人士、爱心企业和社会团体力量,参与到爱心奉献的行动中,推动公益事业健康快速发展。

市民推荐身边的“微尘”,可将被推荐者的事迹材料及联系方式发送到青岛早报zbxmt666@163.com电子邮箱,或拨打青岛早报热线82888000推荐。

西海岸新区:红十字志愿服务进社区

红十字会结对,突出打造社区、校区(学校)、院区(医院)的“三区联动”模式,将红十字会各项助老助困便民服务送到群众身边。

在随后举行的公益集市活动中,志愿者们开展了急救培训、三捐献(无偿献血、造血干细胞捐献、遗体器官捐献)知识宣传、法律服务、修理小家电、义务理发、书法、心理疏导、口腔义诊、眼科义诊、测血压、中医推拿、

磨剪子磨刀等多个志愿服务项目,现场服务群众500余人次,受到市民群众的一致欢迎和好评。

据了解,“红十字博爱周”期间,西海岸新区各级红十字会将广泛开展先进典型宣传推选、网络众筹、急救知识宣传普及、红十字志愿服务进社区等系列活动,大力传播红十字精神,弘扬志愿服务社会风尚。(观海新闻/青岛早报记者 郭念礼 通讯员 于芳)

相关新闻

早报5月8日讯 5月8日上午,西海岸新区红十字会联合薛家岛街道办事处,共同举办以“人道精神生生不息”为主题的“红十字博爱周”启动仪式暨“红十字志愿服务进社区”公益集市活动。

活动现场举行了结对签约仪式,西海岸新区15支红十字志愿服务团队、9支高校红十字志愿服务队与23个镇(街道)78个村(社区)